

Банковские карты широко используются большинством граждан, так как они очень удобны. Наличие такой карты у человека помогает ему совершать различные платёжные операции. Для того чтобы защитить человека от утери денежных средств, пластиковые карты снабжают голограммой и оригинальной подписью владельца. Но такие меры безопасности не являются гарантом защиты.

Преступник может узнать ваш PIN-код, с помощью которого присвоит деньги себе. Конечно, этот процесс является довольно трудоёмким, но умелые мошенники, идя в ногу со временем, придумывают всё новые способы получения необходимой им информации.

Так например, вам поступает звонок от якобы сотрудника банка, который поясняет, что у вас накопился кешбэк-бонус в виде крупной суммы и для ее зачисления на карту, вам необходимо продиктовать все реквизиты банковской карты, включая срок действия и CVC – код, а также поступивший на номер телефона SMS – код. В дальнейшем вам приходят уведомления о списании

денежных средств с вашей банковской карты.

Полиция рекомендует гражданам быть предельно внимательными и бдительными! Ни при каких обстоятельствах не сообщайте третьим лицам защитный трехзначный код (CVC – код), который расположен на обратной стороне вашей банковской карты, а также коды приходящие вам в SMS – сообщениях, даже сотрудникам банка.

О любых фактах обмана незамедлительно сообщайте в органы внутренних дел! Даже если Вы сами не поддались на уловки злоумышленников, переданная вами информация может помочь избежать беды другим.





# ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

## НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИКИ

ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОДАЖЕ



Мошенники-продавцы просят перечислить деньги за товар, который впоследствии жертва не получает.

### ЗВОНОК О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ



Мошенники звонят жертве от лица близкого человека или от представителя власти и выманивают деньги.

**Мама, я попал в аварию!**

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПОКУПКЕ

Мошенники-покупатели спрашивают реквизиты банковской карты и (или) смс-код якобы для перечисления денег за товар, после чего похищают деньги с банковского счета.



### БЛОКИРОВКА БАНКОВСКОЙ КАРТЫ

Сообщение о блокировании банковской карты с номером, по которому нужно позвонить. Цель – узнать личный код банковской карты.

### ПОЛУЧЕНИЕ ВЫИГРЫША (компенсации за потерянный вклад)

Мошенники сообщают о выигрыше приза, возможности получения компенсации за потерянный вклад в «финансовую пирамиду» и т.п. Жертве можно забрать его, заплатив налог или плату якобы «за сохранность денег».



### СООБЩЕНИЯ ОТ ДРУЗЕЙ

Мошенник пользуется чужой страничкой в социальной сети в Интернете, и под видом друга (родственника) просит перечислить ему деньги или сообщить данные Вашей карты якобы для перечисления Вам денег под различными предложениями.



### ВИРУС В ТЕЛЕФОНЕ

Мошенники запускают вирус в телефон, предлагая пройти по «зараженной ссылке» (в том числе и от имени друзей). С помощью вируса получают доступ к банковской карте, привязанной к телефону. Установите антивирус и не переходите по сомнительным ссылкам.

